

Μητσοτάκης για Τουρκία: Είμαστε γείτονες, πρέπει να βοηθάμε ο ένας τον άλλον

«**Ε**ίναι από τις στιγμές που πρέπει προσωρινά να βάλουμε στην άκρη τις διαφορές και να αντιμετωπίσουμε την επείγουσα κατάσταση που έχουμε μπροστά μας» τόνισε στο CNN ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, αναφερόμενος στην καταστροφή που προκλήθηκε στην Τουρκία μετά τους ισχυρούς σεισμούς.

«Οι Έλληνες και οι Τούρκοι είναι φίλοι. Μπορεί να έχουμε σε πολιτικό επίπεδο τις διαφορές μας, αλλά στο τέλος της ημέρας δεν έχουμε να χωρίσουμε τίποτα με τους πολίτες της Τουρκίας. Και αυτή τη στιγμή υπάρχει ένα πλεόνασμα συμπόνιας μπροστά σε αυτές τις εικόνες. Δεν μπορώ να φανταστώ μία πιο δυνατή εικόνα από έναν Έλληνα και έναν Τούρκο διασώστη που σώζουν ένα 7χρονο κορίτσι», υπογράμμισε.

Ο Κυρ. Μητσοτάκης επισήμανε ότι η Ελλάδα ήταν από τις πρώτες χώρες που ανταποκρίθηκε με αποστολή ομάδας διάσωσης στο πεδίο -επιχειρεί στην πόλη Χάταϊ-, συμπληρώνοντας ότι «είμαστε μια χώρα με σημαντική εμπειρία στη διαχείριση των σεισμών και γνωρίζουμε σε αυτές τις κρίσιμες στιγμές πως ο χρόνος είναι σημαντικός - πρέπει οι ομάδες διάσωσης να σπεύδουν, εάν θέλουμε να προλάβουμε να σώσουμε ανθρώπους

«**Προτεραιότητά μας είναι να σώσουμε τους εγκλωβισμένους»,** είπε στο CNN ο Κυριάκος Μητσοτάκης για τον σεισμό στην Τουρκία: «**Μπροστά μας υπάρχουν απαιτητικές μέρες», πρόσθεσε και χαρακτήρισε δυνατή την εικόνα με τους Έλληνες και τους Τούρκους διασώστες.**



που είναι εγκλωβισμένοι για πολλές ώρες κάτω από απαίσιες συνθήκες». Ερωτηθείς για την τηλεφωνική συνομιλία που είχε με τον Ταγίπ Ερντογάν, είπε: «Σε αυτές τις περιπτώσεις των κρίσεων, αυτό που είναι σημαντικό να καταλάβουμε είναι ότι σε τελική ανάλυση είμαστε γείτονες και πρέπει να βοηθάμε ο ένας τον άλλον - δεν είναι πρώτη φορά που είχαμε σεισμούς, και το 1999 βοηθήσαμε, και εκείνοι μετά μας βοήθησαν». Και συμπλήρωσε: «Είναι εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες, γεμάτες προκλήσεις. Συνεργαζόμαστε με τις τουρκικές αρχές - η προτεραιότητα είναι να διασώσουμε τους εγκλωβισμένους».

Κληθείς να σχολιάσει την κατάσταση στη Συρία, είπε ότι «είναι πιο περίπλοκη η κατάσταση εκεί» και ότι «συνεργαζόμαστε με τις διεθνείς οργανώσεις» για την αποστολή βοήθειας.

«Αυτή τη στιγμή, ό,τι κάνουμε δεν αφορά τη γεωπολιτική, αλλά να σώσουμε ανθρώπους που απεγνωσμένα ζητούν τη βοήθεια μας», είπε και πρόσθεσε: «Είναι σημαντικό να γίνουν οι διευθετήσεις για τη μεταφορά της βοήθειας στη Συρία, είτε μέσω Ε.Ε. είτε μέσω ΟΗΕ. Δεν είμαι βέβαιος ότι αυτές οι συζητήσεις μπορούν να γίνουν σε διμερές επίπεδο. Δεν είχαμε επικοινωνία με τη Δαμασκό, έχουμε εστίαση στη βοήθεια στην Τουρκία».

ΗΠΑ: Στον Άγγελο Τσακόπουλο το βραβείο «ηγέτης» για την πολυετή προσφορά του

Στο πλαίσιο του 4ου Southeast Europe & East Med Forum που διοργανώνεται από το Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών, την Καθημερινή και το Ελληνο-Αμερικανικό Συμβούλιο Ηγεσίας, στην Ουάσιγκτον, στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας «Hellas and Diaspora - The Future», τιμήθηκε με το βραβείο «ηγέτης», για την πολυετή προσφορά του ο Ελληνοαμερικανός επιχειρηματίας και ευεργέτης της ελληνικής κοινότητας των ΗΠΑ, Άγγελος Τσακόπουλος.

Το βραβείο απένειμε η τέως Πρόεδρος της Βουλής της Αντιπροσώπων των ΗΠΑ, Νάνου Πελόζι, η οποία δήλωσε «είμαστε όλοι Έλληνες - ποιητικά μιλώντας. Αλλά σε όρους δημοκρατίας, πραγματικά είμαστε» και πως ο Άγγελος Τσακόπουλος είναι η προσωποποίηση του αμερικανικού ονείρου.

Με αφορμή τη βράβευση, η Κατερίνα Σακελλαροπούλου συνεχάρει τον Άγγελο Τσακόπουλο, αναφέροντας τα εξής: «Η μέχρι τώρα διαδρομή του αποτελεί παράδειγμα εκπλήρωσης του αμερικανικού ονείρου, αλλά και ένδειξη του τι μπορούν να καταφέρουν οι Έλληνες στο εξωτερικό. Αυτοδημιούργητος, έφτασε σε μικρή ηλικία στην Αμερική από τις Ρίζες Αρκαδίας και κατόρθωσε με σκληρή δουλειά και προσήλωσιν, σε πείσμα των δυσκολιών,

Το πολιτιστικό και εκπαιδευτικό του έργο είναι τεράστιο και περιλαμβάνει την χρηματοδότηση εδρών ελληνικών σπουδών σε φημισμένα πανεπιστήμια των ΗΠΑ. Το ίδιο γίνεται και εδώ στην Αυστραλία, σκοτώνονται οι μεγάλοι Έλληνες επιχειρηματίες ποιος θα χρηματοδοτήσει πρώτος τα τμήματα Ελληνικών Σπουδών...



να αναδειχθεί σε έναν από τους πιο επιτυχημένους Ελληνοαμερικανούς επιχειρηματίες.

Το φιλανθρωπικό, πολιτιστικό και εκπαιδευτικό του έργο είναι τεράστιο. Αρκεί να αναφέρουμε τη στήριξη της ελληνοαμερικανικής Κοινότητας και της Ελληνορθόδοξης Εκκλησίας, τη δωρεά της συλλογής βιβλίων Tsakopoulos Hellenic Collection στο Πανεπιστήμιο της Πολιτείας της Καλιφόρνιας, καθώς και τη χρηματοδότηση εδρών ελληνικών σπουδών σε φημισμένα πανεπιστήμια των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής. Στην πορεία του αυτή, δεν ξέχασε ποτέ την Ελλάδα. Με τη δράση και το κύρος του ασκεί επιρροή υπέρ των ελληνικών θέσεων.

Είναι ένας άνθρωπος που αγαπάει την πατρίδα του, τιμάει τον τόπο όπου γεννήθηκε και πιστεύει βαθιά στο ρόλο της παιδείας. Τα ιδανικά αυτά και τις αξίες που υπηρετεί σταθερά και με συνέπεια στη ζωή του, αναδεικνύοντας τη δημιουργική και εξωστρεφή όψη της χώρας μας, έχει μεταλαμπαδεύσει και στα παιδιά του. Χαρακτηριστικά, η κόρη του Ελένη επανεξελέγη πρόσφατα ως αντικυβερνήτης της Καλιφόρνιας και συνεχίζει επάξια το έργο του, στηρίζοντας με κάθε τρόπο τα ελληνικά δίκαια. Είμαι σίγουρη ότι ο Άγγελος Τσακόπουλος, στο πρόσωπο του οποίου βραβεύεται σήμερα η ελληνική ομογένεια, θα συνεχίσει να αποτελεί πρότυπο και για τις νεότερες γενιές συμπατριωτών μας».